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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 5 DEL 22/01/2019

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAI GRUPPI CONSILIARI PARTITO 
DEMOCRATICO  E  CASALGRANDE  E'  PASSIONE  RIGUARDANTE  LA 
CLASSIFICAZIONE DEL LISOZIMA E TUTELA DEL PARMIGIANO REGGIANO.

L’anno  duemiladiciannove il  giorno ventidue del  mese di  gennaio alle  ore 20:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

VACCARI ALBERTO 
FILIPPINI MARZIA 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
GUIDETTI SIMONA 
SILINGARDI GIANFRANCO 
MAGNANI FRANCESCO 
ANCESCHI GIUSEPPE EROS 
TRINELLI ELENA 
BERTOLANI SARA 
DAVIDDI GIUSEPPE 
MATTIOLI ROBERTO 
LUPPI ANNALITA 
MANELLI FABIO 
MACCHIONI PAOLO 
MONTELAGHI ALBERTO 
STANZIONE ALESSANDRO 
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Presenti N. 15 Assenti N. 2
Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Macchioni Paolo e Manelli Fabio.
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Messina Anna .
Assume la presidenza il Sig. Silingardi Gianfranco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 15.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice  sindaco  Marco  Cassinadri  e  gli  assessori  non 
consiglieri Graziella Blengeri, Silvia Taglini e Massimiliano Grossi.

Segue  il  dibattito  sotto  riportato  in  merito  all’ordine  del  giorno  presentato  dai  gruppi 
consiliari Partito democratico e Casalgrande e' passione riguardante la classificazione del 
lisozima  e  tutela  del  parmigiano  reggiano  il  cui  testo  si  allega  al  presente  atto  per 
costituirne parte integrale e sostanziale:

Punto n. 6: ordine del giorno  presentato dai gruppi consiliari  PD e Casalgrande 
Passione,  riguardante  la  classificazione  del  lisozima  e  tutela  del  Parmigiano 
Reggiano. 

Parola al capogruppo Magnani. 

MAGNANI – consigliere 
Grazie presidente.  Buonasera a tutti. 
Non sto a rileggere la mozione ma la spiego brevemente. 
La  sostanza in  questione,  il  lisozima,   è  un  enzima che elimina i  batteri  presenti  nei 
mangimi nei silos, e quindi  viene aggiunto nella lavorazione del latte, nella stagionatura  
del Grana padano, per evitare che la forma abbia delle esplosioni interne. 
Questo additivo era considerato fino a maggio 2018 conservante, ora viene considerato 
coadiuvante  tecnologico,  questo  comporta  che venga a  mancare  la  discriminante  che 
caratterizzava  il  Parmigiano  reggiano  dal  Grana  padano,  cioè  la  assenza  di  prodotti  
conservati,  e  quella  di  mucche  che  non  si  cibano  di  mangimi  da  silos,  perché  il  
regolamento del Parmigiano reggiano prevede che le mucche si cibino di foraggi freschi o 
fieno. 
Noi chiediamo che il ministero della Salute di fare retromarcia e tornare a classificare il  
lisozima come conservante, per tutelare e differenziare il Parmigiano reggiano dal Grana 
padano. Grazie. 

Presidente  
Grazie capogruppo Magnani, è aperta la discussione,  ci sono interventi? 
Consigliere Mattioli. 

MATTIOLI – consigliere 
Grazie presidente.  Buonasera a tutti, solo per dichiarazione di voto. 
Conosciamo  bene  la  mozione  perché  come  sapete  è  stata  presentata  anche  da 
Movimento 5 Stelle  in molti  Comuni,  con un forte lavoro su questo, la prima firma mi 
sembra sia di Davide Zanichelli, e ci furono interrogazioni e interpellanze da parte di Giulio 
Gibertoni, in Regione. 
Siamo contenti che a Casalgrande ci sia la stessa sensibilità, cosa che non è avvenuta in  
altri Comuni, quindi  anticipo, anche se è scontato, che il nostro sarà un voto favorevole 
perché  la  mozione  va  a  tutelare  un  prodotto  sicuramente   importante   per  la  nostra 
regione. 
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Presidente  
Altri interventi?  Metto in votazione  il punto n. 6: ordine del giorno  presentato dai gruppi  
consiliari  PD e Casalgrande Passione, riguardante la classificazione del lisozima e tutela 
del Parmigiano Reggiano. 

                                    -------------------------------------

Il Presidente del Consiglio Comunale sottopone a votazione la proposta di deliberazione, 
che viene approvata all’unanimità dei voti espressi in forma palese per alzata di mano dai  
15 consiglieri presenti e votanti.

La seduta è chiusa alle ore 21,10.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
SILINGARDI GIANFRANCO

IL Segretario
MESSINA ANNA


